

## 「2012 兒少通訊傳播權益論壇」江副院長宜樺勗勉致詞

主席、各位與談人，以及各位與會的貴賓，大家早安！

今天很榮幸受邀參加「2012 兒少通訊傳播權益論壇」，讓我有機會一起來聆聽業界、學界、政府部門、非營利團體所有關心兒少通訊傳播權益人士的寶貴意見。

個人過去也曾於內政部服務過，家中也有未成年兒少，所以我對促進兒少權益的事務也特別關心，根據去年家扶基金會的兒少心聲調查報告，「社會治安」、「校園霸凌」、「性侵」、「變動的教育制度」及「沉重的課業壓力」，是兒少的壓力的 5 個主要來源，其中前 3 項「社會治安」、「校園霸凌」、及「性侵」等社會事件，隨通訊傳播科技的日新月異，將無遠弗屆傳送到兒少生活的每一個角落，作為一個現代人，不可能離開通訊傳播媒介，對於一出生就圍繞著日新月異、全電子、數位化媒體環境的當代兒少，接觸各式各樣內容的管道及資訊的機會與日俱增，模糊了童年與成年間的界線，特別是兒少正處於心智成長的關鍵階段，媒體內容與環境的好壞，更深深影響兒少身心發展。因此，政府在新世代兒少權益促進工作將涵蓋文化、體育、司法、新聞、勞動、教育、衛生等綜合性整合服務工作。

我國身為資通訊產業領先的國家，國家通訊傳播委員會自 99 年致力推動兒少通傳權益保護，並在去（100）年將推動成果彙整出版，涵蓋供給鼓勵、教育參與、保護管制與發展協力四大面向的「兒少通訊傳播權益政策

白皮書」，也將首先在今天的論壇中以通傳會專題報告「推動兒少通傳權益之成果與未來展望」與大家分享白皮書成果與展望；而接下來的4場論壇，主持人及與談人皆為各界耕耘兒少通傳議題的先進，期能藉由此次論壇，大家集思廣益，關心兒少通傳權益，增進對兒少的關懷。

在此，本人要再次感謝主辦單位的邀請，也希望各位在本次論壇上不論是發展兒少優質內容、內容保護與技術防制、及媒體識讀教育上，均能交流寶貴意見，相信在大家共同努力下，結合政府與民間力量落實我國兒少通訊傳播權益保護政策，為我國兒童及青少年打造一個優質、有愛、具教育性的通訊傳播環境。

最後，敬祝大家身體健康、本次會議圓滿成功，謝謝！